11 декабря текущего года в Городском дворце культуры прошли публичные слушания по проекту решения Совета городского округа город Уфа Республики Башкортостан «О бюджете городского округа город Уфа Республики Башкортостан на 2015 год и на плановый период 2016 и 2017 годов».

Проект бюджета подготовлен в соответствии с требованиями Бюджетного кодекса и бюджетом Республики Башкортостан на 2014 год и плановый период 2015-2016 годов. 

Проект бюджета на ближайшие три года, внесенный в Совет городского округа, это часть бюджета на 2014-2016 годы, который принимался в более оптимистическом варианте. Поскольку бюджет реагирует на замедление темпов роста в реальном секторе экономики, в представленном проекте пришлось изыскивать дополнительные ресурсы, чтобы выполнить обязательства, предусмотренные в предыдущем бюджете и в предыдущих муниципальных программах.  

Представленный проект бюджета, как и текущий, продолжает принцип формирования бюджета в «программном» формате, на основе 16 муниципальных программ городского округа. 
Главной целью бюджетной политики в ближайшие три года будет обеспечение сбалансированности и безусловного исполнения принятых обязательств. 

Основные источники доходов остались прежними, не претерпела существенных изменений и отраслевая структура расходов.   

В результате проект бюджета города на 2015 год рассчитан по доходам в размере 17,7 млрд. рублей, по расходам – 18,5 млрд. рублей.
На плановый период соответственно:

2016 год: 17,7 млрд. рублей и 18,3 млрд. рублей 

2017 год: 18,1 млрд. рублей и 18,5 млрд. рублей 
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Ожидаемый дефицит в течение трех лет будет снижаться от 800 до 400 млн. рублей. Указанный разрыв сбалансирован источниками покрытия в полном объеме.     
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